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Відповідно до теорії створення кластерів в регіональній економіці, кластери в РТЛС 

мають такі унікальні особливості характеристики. Для РТЛС і її організаційно-
функціональної структури вони полягають в наступному: 

1. Наявність географічної локалізації: РТЛС формується на території регіону, 

представленої суб'єктом або групою суб'єктів. 
2. Спільність виробленої продукції чи послуг: для РТЛС це управління та 

обслуговування товароматеріальних, фінансових та сервісних та супутніх інформаційних 
потоків, що функціонують у регіоні. 

3.Тісні взаємозв'язки між підприємствами, фірмами, компаніями та організаціями 
кластера у формі кооперації, що надає синергетичного ефекту: у РТЛС тісні взаємозв'язки 
між усіма елементами-ланками ланцюга просування товароматеріальних та супутніх потоків. 

4. Поєднання кооперації та конкуренції, що забезпечує в сукупності конкурентні 
переваги, як окремим учасникам, так і кластеру в цілому: в РТЛС як у великій, складній, 
ієрархічній структурі, поєднання кооперації та конкуренції є необхідною умовою її 

ефективного функціонування. 
5. Наявність фірм-лідерів або груп компаній і фірм є ядром кластера: в РТЛС в якості 

фірм-лідерів можуть розглядатися 4РL або 3РL-провайдери (вітчизняні або іноземні), а 
також великі логістичні центри, що розміщуються в мультимодальних вузлах, тобто МТЛЦ, 

що виконують координуючі та інтегруючі функції. 
6. Наявність малого та середнього бізнесу: в РТЛС великі транспортно-експедиційні та 

інші компанії-провайдери логістичних послуг тісно взаємодіють із підприємствами, фірмами 

малого та середнього бізнесу, представленими численними перевізниками, експедиторами, 
страховими та охоронними компаніями, митними брокерами, складськими операторами та 
ін. 

7. Наявність загального інформаційного простору, що забезпечує обмін інформацією, 
зокрема інноваційного характеру: між учасниками кластеру формування та функціонування 
РТЛС вимагає створення єдиного інтегрованого інформаційного простору. 

8. Інноваційна спрямованість кластерної стратегії: організаційно-функціональна 

структура РТЛС включає підсистему науково-технічного та кадрового забезпечення, що має 
на увазі тісний зв'язок з науковими та вищими навчальними закладами 
(Центральноукраїнським національним технічним університетом, Тернопільським 

національним технічний університетом ім. Івана Пулюя). Типова структура МТЛЦ як 
системотворчих елементів РТЛС включає інноваційні центри, технопарки, індустріально-
логістичні парки, центри компетенцій, консалтингово-аналітичні компанії, функціонування 

яких спрямоване на обмін досвідом та впровадження інновацій. 
9. Інтернаціоналізація бізнесу: діяльність РТЛС спрямовано на обслуговування 
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товароматернальних і супутніх потоків, як регіональних і міжрегіональних, і глобальних 

(експортних, імпортних і транзитних), що проходять територією регіону. Вітчизняний та 
зарубіжний досвід свідчить про те, що РТЛС формуються насамперед у зоні тяжіння до трас 
міжнародних транспортних коридорів, де проходять великі експортно-імпортні та транзитні 
вантажопотоки. 

10. Облік та узгодження економічних інтересів учасників та їх партнерів: у РТЛС 
узгодження економічних інтересів може здійснюватися на основі інструментарію 
логістичних концепцій. Передусім це Управління взаємовідносинами зі споживачами 

(Customer relationship Management), Управління взаємовідносинами з постачальниками 
(Supplier relationship Management). Крім цього використовуються міжфункціональні і 
міжорганізаційні координації в ланцюзі постачання вирішенням та усуненням конфліктних 

ситуацій, що виникають. 
11. Залучення інвестицій для реалізації проєктів розвитку інфраструктури та кластера в 

цілому (рис. 1): включення до організаційно-функціональної структури РТЛС підсистеми 
фінансового забезпечення  визначає участь у ній банків, фінансово-промислових груп, 

інвестиційних фондів, фінансових корпорацій, приватних інвесторів, включаючи іноземних 
та інших фінансових інституцій з метою залучення на взаємно вигідних умовах інвестицій на 
розвиток інфраструктури. 

 

Рисунок 1 – Умови формування кластерного підходу та інвестування проєктів розвитку інфраструктури 
регіональної транспортно-логістичної системи 

12. Інтеграція інтересів органів влади (регіональної, місцевої) та бізнесу в рамках 
кластеру: РТЛС є великою, складною. стохастичною, багатофункціональною системою, що 
впливає фактично на вагу господарство регіону та рівень життя його населення. Органи всіх 

гілок влади зацікавлені у створенні РТЛС та її розвитку. Крім того. функціонування РТЛС 
забезпечує додаткові податкові надходження до бюджету, створює нові робочі місця та має 
значний мультиплікативний ефект, який проявляється в інших галузях господарства та 

сприяє зростанню ВВП країни. Інтеграція інтересів бізнесу та влади найчіткіше виявляється 
в організації фінансування інвестиційних проєктів розвитку транспортно-логістичної 
інфраструктури на засадах державно-приватного партнерства (ДПП), високу ефективність 
якого довела світова практика. 

В кластерній теорії, зазначається, що до створення кластера необхідне створення таких 

умов, як правило "п'яти І": Ініціатива; Інновація; Інтеграція; Інформація; Інтерес. Це правило 

одночасно є і фактором залучення в кластер інвестицій. Раніше функціонувало правило 

"чотирьох І": Інновація; Інтеграція; Інформація; Інтерес закладені в самій структурі РТЛС. 

Справа залишається лише за "Ініціативою". Ініціатором створення РТЛС можуть виступити 

органи регіональної влади, враховуючи масштаби створюваної системи. 
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